
РЕГІОНАЛЬНИЙ ІННОВАЦІЙНИЙ ПРОЕКТ 

«ДЕМОКРАТИЗАЦІЯ ТА ПАРТНЕРСТВО ЗАКЛАДУ ОСВІТИ В 

УМОВАХ НОВОЇ УКРАЇНСЬКОЇ ШКОЛИ» 

Розпочаті Міністерством освіти і науки України масштабні реформи 

загальної середньої освіти в нашій державі мають на меті, серед іншого, 

поступовий перехід на принципи демократичного навчання і врядування у 

закладах освіти, передбачені Концепцією «Нової української школи». Школа 

відіграє ключову роль у вихованні громадян, готових до життя у 

швидкозмінному, полікультурному демократичному суспільстві. Саме тут 

кожен отримує перший досвід суспільного життя, тож вкрай важливо, щоб цей 

досвід формував активну громадянську позицію. Становлення учнів як свідомих 

громадян вимагає партнерської взаємодії усіх зацікавлених сторін – як учнів, 

учителів, шкільної адміністрації, так і батьків, представників місцевої влади і 

громадянського суспільства – у різних сферах діяльності школи. Саме 

комплексне поєднання освітніх заходів, інноваційної діяльності, та практичного 

досвіду реальної демократії в школі – запорука виховання відповідальних 

громадян, які беруть активну участь у житті суспільства. А створення 

демократичного середовища для навчання і виховання дітей на основі цінностей 

демократії і прав людини – один з найбільших викликів сучасної школи.  

Концепція нової української школи передбачає розвиток компетентностей 

для життя у суспільстві й державі й задля цього оновлення змісту освіти, 

поглиблення автономії школи та вчителя. Реалізації цих завдань сприяє 

Всеукраїнська програма освіти для демократичного громадянства 

«Демократична школа», націлена на підтримку реформ з децентралізації та 

демократизації освіти в Україні.  

Регіональний інноваційний проєкт «Демократизація та партнерство 

закладу освіти в умовах нової української школи» в рамках Всеукраїнської 

програми освіти для демократичного громадянства в Україні «Демократична 

школа» (далі Проєкт), базуючись на вищевикладених засадах та ідеях, 

спрямований на їх підтримку й поширення на регіональному рівні. 

Відповідно до Положення про порядок здійснення інноваційної освітньої 

діяльності, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 

07.11.2000 № 522, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 26.12.2000  

за № 946/5167 (у новій редакції наказу Міністерства освіти, науки та спорту 

України 18 грудня 2012 р. за № 2111/22423), Концепції «Нової української 

школи», ухваленої рішенням колегії Міністерства освіти і науки України 

27 жовтня 2016 року, наказу Департаменту освіти і науки Сумської обласної 

державної адміністрації від 16.06.2021 № 334-ОД «Про продовження реалізації 

Регіонального інноваційного проєкту «Демократизація та партнерство закладу 

освіти в умовах нової української школи» у 2021–2027 рр.» з метою постійного 

розширення мережі закладів освіти – учасників, формування компетентнісного 

підходу до освітнього процесу та виховання громадянина демократичної 



держави в умовах Нової української школи шляхом реалізації Регіонального 

інноваційного проєкту «Демократизація та партнерство закладу освіти в умовах 

нової української школи» в рамках Всеукраїнської Програми підтримки освітніх 

реформ в Україні «Демократична школа». 

Місія Проєкту –  «Демократизація та партнерство закладу освіти в умовах 

нової української школи» – змінити українську школу, щоб вона виховувала 

активних і відповідальних громадян, які поважають права людини. 

Мета Проєкту – поглиблення культури демократії та прав людини, 

розвиток громадянських компетентностей в закладах освіти шляхом 

демократизації та децентралізації шкільного врядування, пропагування 

державно-громадського партнерства й розвитку демократичного середовища, 

сприяння організації освітньої діяльності на основі цінностей демократії і прав 

людини та на засадах Концепції Нової української школи. 

Проєкт сприяє поглибленню знань учасників про демократизацію та 

децентралізацію шкільного врядування, про розвиток безпечного середовища в 

закладі освіти на засадах цінностей прав людини та демократичної участі, про 

партнерську взаємодію між школою та громадою.  Робота у Проєкті дозволить 

учасникам набути практичного досвіду створення та розвитку демократичного 

середовища, вправлятись у демократичному врядуванні, набуваючи 

компетентностей, необхідних для життя у демократичному суспільстві, навичок 

діяльності в умовах децентралізації, автономії школи та вчителя. Результати 

реалізації Проєкту та напрацьовані в ньому добрі практики стануть корисними 

як для розвитку шкіл – учасниць Проєкту так і для успішного старту закладів 

освіти, які хочуть поглиблювати демократичну культуру й розширювати 

партнерство своїх шкіл самотужки. 

Демократизація освіти – одна з вирішальних умов подальшого розвитку 

суспільства. Нині Україна відчуває потребу підтримки і виховання нового 

покоління молоді як активних громадян демократичної країни. 

Проєкт «Демократизація та партнерство закладу освіти в умовах НУШ» 

продовжує свій рух по Сумщині. Сьогодні мережа закладів – учасників 

регіонального проєкту налічує 30 закладів освіти, серед яких 2 – долучилися 

до Проєкту в 2023 році. 

Науково-методичний керівник: Луценко С.М., к. держ. упр., доцент, 

проректор з науково-педагогічної та навчальної роботи,  учасник Всеукраїнської 

програми освіти для демократичного громадянства в Україні «Демократична 

школа» . 

Науково-методичний координатор: Пінчук Д. М., старший 

викладач кафедри педагогіки, спеціальної освіти та менеджменту Сумського 

ОІППО. 

 

 

 


